

医疗急救

老人晕厥倒路旁 快速急救已无虞



“银泰金融广场有一老人晕倒路旁，请及时赶到急救。”2021年8月6日上午10点，接到120急救中心电话的市二院急诊科值班医生、急救车司机、护士赶赴事发现场。

08月06日 10:15

赶到现场，发现老人已苏醒，左眼淤青，鼻部有出血约100ml，蹭到整个脸部及一侧上肢。



精医技保健康 85岁老人意外伤延误演变肝脓肿 二院医生B超下穿刺引流巧除疾

近日，来自普外科东区的汤师傅家人送来了一面锦旗。“感谢郝院长和主管大夫张宝军，他们不但明确了我父亲的诊断，更以精湛的技术解除了困扰我父亲一月之久的腹痛。几次住院，我父亲得到医护人员的精心照料，弥补了我们子女不在身边的遗憾，我们十分感激……”汤师傅的女儿说着说着竟声音哽咽，转身抹起了眼泪。

意外撞伤致腹痛 转辗月余来就医

85岁的汤师傅一个月前行走时不小心绊倒，右上腹撞到了凳子角上，当时感右上腹及右胸部疼痛难忍，疼痛无扩散及放射，无其他不适，并在持续数小时后有缓解，未进一步治疗。后辗转月余，右上腹疼痛持续发作，右侧卧位时疼痛加剧。遂入住市二院普外科东区进一步检查治疗。

检查竟是肝脓肿 暖心沟通行手术

B超检查示：肝右叶异常回声区，疑为肝脓

二院科普

游泳、

戏水安全常识六知道

编者按：
来自市二院心内一科的漫画作者刘烨培创作了溺水施救的健康教育，就让我们一起LOOK！在她形象生动的笔触中，了解溺水施救的原则和相关知识吧。

1.游泳和戏水的地方，切忌：水深勿入
2.发现有人淹溺时，请及时呼救：救命！有人溺水了！



医线专家



个人简介：郝英，中共党员，宝鸡市第二人民医院副院长，普外科副主任医师。陕西省抗癌协会甲状腺专业委员会委员，宝鸡市医师协会肛肠专业委员会常委。从事普外科工作近20年，在胃肠、甲状腺、乳腺及肝胆胰脾等系统疾病方面，积累了丰富的临床经验，有较丰富的造诣。于2011年7月至2012年7月在西京医院消化外科进修学习，对消化道肿瘤的诊断治疗有较丰富的经验。

专业特长：胆囊、阑尾、疝气等良性病变的腹腔镜微创治疗。胃肠、甲状腺、乳腺及肝胆胰脾器官的良性、恶性病变的外科手术治疗。

专家诊室：205 应诊时间：周五上午 咨询电话：0917-3831457



个人简介：邵辉，中共党员，宝鸡市第二人民医院精神卫生科主任，副主任医师，陕西省医师协会精神心理分会委员，宝鸡市医师协会精神心理分会委员，宝鸡市老年健康专家库成员，宝鸡市保健委员会医疗保健专家组成员。从事精神病学、心身疾病工作20多年，在治疗精神分裂症、双相情感障碍、心身疾病等相关精神疾病方面，积累了丰富的临床经验，在国家、省级刊物上发表多篇专业论文。

专业特长：擅长各类精神疾病的诊断治疗及心理疾患的心理治疗，尤其对精神分裂症、情感性精神病（躁狂症、抑郁症）、焦虑症有独到的专长。

专家诊室：220 应诊时间：周二下午 咨询电话：0917-3839317

党建专栏

党委书记讲党课 | 加强公立医院党的建设 助推高质量发展

为庆祝中国共产党成立一百周年，结合我院“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求，以“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”为目标，不断提升广大党员干部思想觉悟和为群众办实事的能力，2021年6月3日下午，院党委书记赵锁林以《加强公立医院党的建设 助推高质量发展》为题讲授党课。班子成员、全院中层干部、党支部书记、支委委员近100人参加了本次培训。

(党办：党春丽)



为进一步加强医院党风廉政和医德医风建设，构建和谐医患关系，2021年8月18日上午，由我院党委书记赵锁林和党委副书记、纪委书记倪军芳带队，党办、纪委办、院办、科教科、护理部、医保科、人事科、审计科等职能科室主任一行10人组成的检查组，分别深入心内二科、老年医学科、呼吸内科等科室，进行了我院党风廉政及医德医风查房。

我院的《党风廉政及医德医风查房制度》是根据院党委党风廉政建设和治理群众身边腐败与作风问题及不合理医疗检查专项治理活动的安排部署，结合医院实际情况，为进一步加强行风建设而推出的新举措。查房工作由党办负责组织，院党委、纪委及相关工作人员参加，每月对全院各科室至少查房一次，也可根据相关线索和工作需要随机安排。

通过查看资料、访问住院患者、家属和医务人员等形式，重点从劳动纪律、廉洁行医、优质服务、核心制度落实、院务公开、医保政策执行等方面进行了检查，全面、系统的了解科室党风廉政和医德医风建设情况。

针对查房中反映出的问题，进行了现场反馈和归纳汇总，责成相关科室积极整改，不断完善管理流程，促进医院高质量发展。倪军芳对科室工作的亮点给予表扬，要求科室及时更新工作台账，按期记录，加强疫情防控措施，保证工作安全。

针对此次查房，赵锁林指出，今后将严格按照制度开展党风廉政和医德医风查房，每月定期落实。并对检查科室给出了三点建议：一是要注重细节，加强科室规范管理。二是要注重内涵，严格落实核心制度。三是要持续加强党风廉政和医德医风教育。针对工作中的不足持续改进，重视职工的医德医风教育，把廉政建设和医德医风的工作要求融入到日常诊疗服务工作中去。



我为群众办实事 提高健康获得感：优化就医环境

全新的电脑和打印机，舒适的坐椅，用于遮挡的屏风。这是近期患者走进市二院门诊诊室时发现的新气象。



口腔科患者是感受最深的。以前口腔科五名医生共处一室共用一个大诊室，现经装修改造，新辟出三间面貌一新的专家门诊，分别由科室三名副主任医师坐诊，开展口腔科日常疑难口腔病的诊治。这一举措，既改善了患者就医感受，又提高了工作效率，坐诊专家也能更好发挥专业特长，一举三得，多方受益。目前门诊月余，已获得较好口碑和社会效益。焕然一新、宽敞明亮的诊室，让口腔科副主任医师刘琳珊倍感顺畅和舒心。

规范专业 温馨舒适

鹅黄色的拉帘，隔开的不仅是隐私，更带给患者安心和放松，营造出温馨舒适的就医环境。门外两排新添置的等候椅和导医台，新张贴的温馨提示和公示牌，专门增派的专人叫号员。“我们也有自

简讯

我院召开创建老年友善医院启动大会

为加快推进健康宝鸡建设，积极推进应对人口老龄化战略实施，落实市卫生健康委和中医药管理局精神，为老年患者创造一个友善、安全、适宜的疗愈环境，市二院于2021年7月2日在门诊2楼会议室召开了创建“老年友善医院”启动大会，院领导班子及全体中层干部六十余人参加了会议。

市二院体检科圆满完成教资体检任务

市二院于2021年7月3日至7月10日承担了教资体检工作。为使来医院体检的千余名教师迅捷、高效、顺利的完成体检，院领导班子召开了专题会议进行了安排和部署，体检科室采取了一系列优化服务的“硬核”措施，参与科室加班加点，紧密配合，确保了教资体检任务圆满、顺利的完成。

市卫健委专家组检查市二院妇幼健康工作

2021年7月21日，市卫健委专家组成员莅临市二院进行爱婴医院复审及产科质量检查工作。副院长郝英，医教、质控、控感和护理部等相关职能部门负责人陪同检查。

市二院检验科成功开展“青年文明号开放周”活动

按照全国创建青年文明号活动安排，为充分发挥医院“青年文明号”示范带动作用和弘扬职业文明风尚、动员青年创新创造，市二院检验科青年文明号创建集体按照“亮身份、亮形象、亮承诺”的创号要求，于2021年8月4日下午开展了“青年文明号开放周”活动。分管院长周保卫亲自参与，临床科室主任、医护代表及患者代表近30余人参加。

市二院开展无偿献血活动

为缓解我市近期临床用血紧缺状况，保障全市用血正常供应，市二院积极响应市卫健委的号召，经与市中心血站联系，于2021年8月6日上午在门诊二楼会议室组织开展了无偿献血活动。来自医院各临床、医技科室及行政后勤等工作人员踊跃报名参加。据统计，本次活动共有87人参加，共采集血液22200ml。

市二院迅速传达落实全省卫生健康系统重大风险防范暨十四运会疫情防控工作电视电话会议精神

2021年8月21日上午，市二院在门诊六楼会议室召开了专题会，传达落实全省卫生健康系统重大风险防范暨十四运会疫情防控工作电视电话会议精神，医院领导班子成员及行政职能部门主任参加了会议，并就下一步工作进行了安排部署。